

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

中共衢州市衢江区委主办 衢江传媒集团承办
2022年7月19日 星期二 农历壬寅年六月廿一
JIN RI QU JIANG 今日8版 总第3576期

衢江区打出衢州市第一口温泉

本报讯 7月15日,衢江区清水桥头矿区DR2井地热资源勘查项目顺利通过浙江省自然资源厅组织的矿产资源储量评审,标志着我市第一口地热井(温泉)的诞生。

清水桥头矿区位于衢州市东南部,距离市区约4km。自2013年起,浙江省水文地质工程地质大队、浙江省地球物理地球化学勘查院先后在横路办事处清水桥头一带开展地热资源勘查,根据物探勘查成果及区域地质资料分析,确定DR2井钻孔位置。2021年5月完成了全部施工工序,经过一个水文年的抽水试验后,开展地热资源储量计算与评估。

该地热井井深1700多米,探明的可开采量350m³/d,井口水温27.2-30.1℃。经检测,水质富含氟、偏硅酸等对人体健康有益的微量元素。氟离子含量2.24-3.11mg/L,达到矿泉水命名浓度;偏硅酸含量27.9-31.9mg/L,达到有医疗价值和矿水浓度。根据浙江省《天然温泉分级及评定标准》,该地热井热矿水可命名为含偏硅酸的氟水,达到开发利用条件。

清水桥头DR2地热井(温泉)的诞生,结束了衢州市无地热井(温泉)的历史,为发展康养旅游注入了新动力。

兴衢班

从 严 从 紧 打 好 疫 情 防 控 攻 坚 战

全区服务业发展大会暨重大产业项目推进大会召开

超600亿投资签约落地 衢江服务业大爆发

王慧杰讲话 徐惠文主持 潘佶杨苏萍参加



量发展。推进服务业大发展是衢江跨越发展的必由之路、是产业转型升级的现实之需、是推进“五城”建设的破题之要,也是满足群众美好生活需要的安民之策。我们要顺势而为、乘势而上,加快推动服务业高质量发展,促进产业转型升级、调整产业结构、推动产城融合,提升群众生活品质、把服务业打造成为衢江跨越式高质量发展的重要引擎。

会议强调,要抓住重点、做大平台,以最实举措推进服务业高质量发展。要在项目工作上实现新突破。精心谋划一批重大项目,积极向上对接,围绕重点平台,立足自身优势,高标准谋划一批带动性强的重大服务业项目。着力招引一批优质项目,坚持把招商引资作为“一号工程”,瞄准国内龙头企业,大力招引优质项目。加快推进一批重点项目,按照清单推进、闭环落实理念,做好项目跟踪服务,全力以赴推动重点项目早开工、早建成、早运营。要在平台打造上实现新突破。做强城区主平台。全区要

以总部经济引领楼宇经济,打造要素活跃、资源集聚、创新创业的发展大平台,并进一步扩大平台服务半径,提升城市能级。做大多式联运枢纽港平台。各有关部门要持续完善四省边际多式联运枢纽港的空间、功能和产业布局,不断丰富港区业态。做优乡村振兴大平台。坚持以三产融合为牵引,推动农业全产业链发展,打造衢江区域品牌。商贸、农业科研、产业展示、农产品加工和物流中心。同时,要充分发

挥衢江生态资源优势,大力招引推进国风溯唐、龙之梦等重大文旅项目,推动乡村价值链向两端延伸,发展成果惠及更多群众。要在主体培育上实现新突破。壮大龙头企业,强化政策倾斜,用好用足政策措施,不断推动企业做大规模、做强实力。培育成长企业,引导和鼓励服务业企业走向联盟化和集成化,加快建立成长型企业培育库,为我区服务业持续发展积蓄动能。发展新兴企业,聚焦新兴服务业领

域,大力培育一批成长性好、创新性强、发展前景广的新兴企业。

会议强调,要优化服务、强化保障,以最强合力推进服务业高质量发展。压实工作责任,全区上下要与企业同心协力、同频共振,为企业提供精准高效的服务,让企业在好土壤、好环境中茁壮成长为“参天大树”。优化发展环境,通过集中力量、集聚资源、集成政策为服务业企业提供最优环境,全力打造营商环境最优区。创新政策体系,要加大扶持力度、加强产业规划、调整完善政策,促进生产性服务业在衢江集聚发展。强化要素支持,从土地、资金、人才等多方面给予大力度的保障,激发服务业发展活力。严格督查考核,要充分发挥考核指挥棒作用,研究符合我区服务业发展实际的工作体系、目标体系、责任体系,并定期组织督查考核,形成鲜明的工作导向。

会议强调,作为衢江服务业发展的中流砥柱,区委区政府将一如既往地关注和支持企业发展。同时,也希望广大企业家能继续保持

战略定力,以恒心办恒业、以创新创未来,树立创新思维、品牌理念和人才意识,继续在衢江这片发展热土上做大做强、发光发热。

就下步推动服务业高质量发展,会议要求,机遇就在眼前,我们要全力以赴,以舍我其谁的勇气全力拼搏,奋力开创全区服务业发展新格局。要把任务抗在肩上,在岗在行在状态,用心用情用力,全力抓好平台、项目、主体培育三大任务。要把责任心记在心上,以有为政府更好地服务市场主体,以最优营商环境、最优政策、最优服务,为服务业的发展、为企业的发展、为项目的落地尽心尽力尽责。

会上还举行了产业大讲堂活动,浙江工商大学教授、管理案例研究中心副主任王节祥教授围绕现代服务业发展新趋势,研讨发展思路,为我区服务业未来的发展献计支招。衢州新农都实业有限公司、省海港内河港口发展有限公司、浙江君悦实业集团有限公司相关负责人作为企业代表上台发言。

高标准引领 闭环推进 文明城市建设工作时强调

王慧杰在调研全国文明城市建设工作时强调

评论

现代服务业是衡量经济、社会现代化水平的重要标志。加快现代服务业发展是衢江高质量发展、走向共同富裕的必由之路,也是产业转型升级、推进“五城”建设的现实之需,更是满足群众美好生活需要、扩大优质民生服务供给的安民之策。区委区政府审时度势、顺势而为召开高规格的服务业发展大会暨重大产业项目推进大会,签订覆盖商贸服务、仓储物流、文旅等领域总投资达600多亿的22个重大项目,向全区上下发出加速发展现代服务业的动员令,传递开创现代服务

业发展新局面的信心和决心。

加快服务业高质量发展,是深入贯彻省第十五次党代会、市第八次党代会的决策部署具体体现,是把衢江“五城”建设的目标要求和现代服务业高质量发展相互统筹,实现系统推进、整体发力的具体行动。要牢牢把握现代商贸升级、多式联运物流、文化旅游等12大重点行业,突出重点、抓好时序,在谋划一批重大项目、招引一批优质项目、推进一批重点项目上,一锤接着一锤打,一锤接着一锤敲,早日把蓝图变成现实。

加快服务业高质量发展,要立足衢

江区位交通优势,明确定位、突出重点。依托衢江四省通衢、“空铁水公”要素齐聚的优势,用好山区26县“一县一策”扶持政策,做强城区主平台、做大多式联运枢纽港平台、做优乡村振兴大平台,推动港、产、城有机融合,加快培育壮大商贸物流、文体康养、生产性服务业等支柱型服务业,培植一批规模大、业态新、带动强的企业,全面构建以多式联运主导型商贸物流业为特色的现代服务业发展新格局。

要统筹抓好服务业企业数量增长和质量提升,既要发展顶天立地的大企

业,壮大一批营业收入高、税收贡献大、就业人数多的链主型龙头企业,又要培育铺天盖地的小企业,引导规模个体商户“个转企”,落实分级分类管理服务机制,建立小微企业培育库,构建高低错落的企业发展梯队。

形势催人奋进,逐梦惟有笃行。当前,衢江正迎来现代服务业蓄势待发、蓄势强发的风口机遇,全区上下要坚决贯彻落实区委区政府的决策部署,正确处理好“三对关系”,以实干开路、用实绩说话,为推动衢江现代服务业高质量发展再立新功!

本报讯 (记者 洪纲 李钱乾) 7月18日,区委书记王慧杰带队调研全国文明城市建设工作。他强调,要全面提升思想认识,对标新要求、新标准,闭环管理抓好问题整改,以翻篇归零再出发的姿态,进一步巩固和提升全国文明城市创建成果。区委常委、宣传部部长张立明参加。

王慧杰一行首先来到国金映象小区和锦江花苑A区,实地察看小区创文情况。针对小区内装修垃圾堆场设置、电动自行车停放杂乱、建筑外立面破损等问题,王慧杰进行了现场交办,并提出具体整改意见。他指出,相关部门、街道办事处要对标全国文明城市建设的新标准和小区管理的相关要求,加快问题的整改,不断提升小区的生活品质和环境品质,让小区环境更优美、生活更便捷、管理更规范。

在沈家菜市场,商户、市民都自觉配合防疫工作,主动亮码测温戴口罩,但部分区域存在乱堆乱放等情况。王慧杰要求,要加强对菜市场内部的环境卫生管理,确保市场内部干净整洁。同时,要规划好市场外的停车位,加强引导,确保市民有序停车。

在衢江东方广场,王慧杰一行仔细检查了公共广场和商业综合体对创文情况,对广场地面、商店广告牌存在的相关问题进行现场交办。王慧杰指出,衢江东方广场是我区对外展示的一个窗口,针对这些问题,要强化日常管理,注重文明引导、规范疏导,举一反三迅速抓好整改,共建共创美好城市环境。

随后,王慧杰一行又来到区创文专班看望了全体干部,并听取2022年度创文工作汇报。王慧杰强调,创文专班要进一步提高站位,抓落实。要围绕市委复评“保第一”目标,扎实推进各项工作,既要全面落实常态管理,更要针对当前的重点、难点问题,加大攻坚力度,把整改工作落到实处。要对照标准抓创建。要对照全国文明城市建设的标准,树牢“取法其上,得乎其中”的思想观念,坚持高标准引领,细化分解各项工作,做到任务清单化、落实网格化。同时也要广泛发动群众,形成全民共建共享的良好氛围。要闭环管理抓推进。要对照全国文明城市建设工作的新要求,坚持目标导向、问题导向、结果导向,做到任务分解清单化,工作推进闭环化。同时,创文专班和区督考办要加强督促检查,抓实问题整改,逐条核实销号,为创建更高水平的全国文明城市和衢江“五城”建设贡献力量。

区人大常委会召开审计查出问题整改专题询问会

设项目等5个项目建设方案,并就项目设计的总体布局、建筑风格、生态效果、公共服务等提出了具体意见和建议。

会议强调,要严守“两非”底线,强化功能定位。要加强规划引领,严格把关规划设计方案,严守农田非农化、耕地非粮化的政策底线,立足衢江的优势、特色资源,积极探索新业态、新模

式,努力形成政企一体、齐心推进项目建设的良好氛围,打造一批标志性成果。要科学合理布局,优化公共服务。要整合盘活资源,加快腾笼换鸟,注重统筹结合,优化空间布局,切实发挥规划在战略引领和刚性控制中的重要作用。农业农村局、住建局、资规局等相关职能部门要做好对接和指导工作,帮助企业解决难题,助推项目建设。要统筹保

护与发展,牢固树立绿色发展理念。要积极探索“两山转化”新路径,优化营商环境,增强平台的投融资功能、人才集聚功能,着力在引项目、聚资源、增人气上下功夫,不断迭代旅游业态,把衢江的生态优势转化为经济优势,打造全域旅游的衢江样板,助力四省边际共同富裕示范区和衢江“五城”建设。

题,切实做好审计工作“后半篇”文章。

区委常委、常务副区长郭林将表示,相关部门要以专题询问为契机,进一步统一思想,提高认识,以高度的政治自觉狠抓整改落实并及时反馈;要压实责任、举一反三、标本兼治,确保整改工作落实到位,提高政府工作效能。

衢江“双领导师”挂联服务百家企业

今年8月投产。然而,因周边自来水管网正在铺设当中,企业临时用水未接驳到位,给企业施工建设造成影响。“红领导师”、廿里镇副镇长余能骏第一时间联系市水业集团,现场踏勘确定临时水网建设方案,与施工方对接并立即施工,及时帮助企业解决临时用水问题。

区委组织部选派100名熟悉经济工作的退出现职领导干部、区管领导干部担任“红领导师”,100名律师、会计师、理财师、营销师、数字工程师担任

“青领导师”,组建“双领助企”服务团,为全区工业、农业、服务业等领域100家重点支柱型企业送政策、送资金、送规范、送技术、送流量。“红领导师”一对一包联全区百家重点企业,“青领导师”由企业根据需求点单,以红领导师+青领导师+企业社区助企服务员“1+1+N”组团服务模式,靶向破解企业生产经营中的难点、痛点问题。

“‘双领导师’发挥各自职能优势联企帮扶,搭建政企沟通桥梁纽带,企业有需求,随叫随到、快速响应。”区委组

织部相关负责人介绍,该区还建立企业问题困难“发现梳理、分办流转、协商解决、督促检查”一套闭环工作机制,实现简单问题现场解决“不过夜”,复杂问题交办涉及部门3日内联合解决、疑难问题由企业社区5日内提出解决方案,并设立红色先锋指数、绿色惠企指数、紫色纾困指数、蓝色亲清指数、金色满意指数“五色”考评体系,考准考实“双领导师”在助企工作中的表现。

本报讯 (记者 丰莉莎 通讯员 叶竟) 7月13日,在位于廿里镇工业功能区的浙江特塑龙化工设备有限公司扩建厂房附近,挖掘机紧张作业,施工人员正加紧铺设临时供水管网。“待企业供水得到保障后,新引进的数字化生产线就能顺利投产,预计年产值超亿元。”企业负责人王旭卫信心满满。

为推进企业转型升级、提质增效,浙江特塑龙化工设备有限公司投资1.2亿元启动技改扩建项目——年产2万件PTFE等静压管道项目建设,计划